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În această perioadă de criză, UE și statele sale membre colaborează 
și se susțin reciproc, mobilizând resurse, asigurând livrarea de 
echipamente de protecție, stimulând cercetarea și sprijinind 
partenerii noștri din întreaga lume aflați la nevoie.

Pentru a contribui la limitarea transmiterii virusului în Europa și 
dincolo de granițele acesteia, UE și-a închis frontierele externe 
pentru călătorii neesențiale, asigurând totuși în continuare circulația 
bunurilor esențiale pe teritoriul UE prin introducerea de culoare verzi. 
De asemenea, este descurajată deplasarea cetățenilor europeni în 
afara UE. Țările UE au convenit să înceapă eliminarea restricțiilor de 
călătorie pentru rezidenții anumitor țări terțe începând cu 1 iulie 2020. 

Centrul European de Prevenire și Control al Bolilor furnizează evaluări 
rapide ale riscurilor și actualizări epidemiologice pentru europeni.

Țările UE au acces rapid la prima rezervă de echipamente medicale 
constituită vreodată, rescEU, cum ar fi ventilatoare mecanice și măști 
de protecție. În plus, UE a lansat patru licitații internaționale ample, 
care permit statelor membre să achiziționeze în comun echipamente și 
seturi de testare.

Programul de cercetare Orizont 2020 al UE finanțează 18 proiecte de 
cercetare și 140 de echipe din întreaga Europă pentru a contribui la 
obținerea rapidă a unui vaccin împotriva COVID-19. 

1. Încetinirea răspândirii virusului

Prin cercetare și  
informare, spre cunoaștere 

și dezvoltare
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10 lucruri pe care le face UE pentru 
combaterea COVID-19
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2. Furnizarea de echipamente medicale 

3. Promovarea cercetării în vederea unui vaccin
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4. Repatrierea cetățenilor UE

5. Stimularea solidarității europene

6. Sprijinirea economiei

7. Protejarea locurilor de muncă

Scopul este de a îmbunătăți diagnosticarea, pregătirea, managementul clinic și 
tratamentul. Programul asigură, totodată, finanțare pentru IMM-uri și startupuri în 
vederea unor soluții inovatoare de combatere a pandemiei, prin intermediul programului 
Accelerator al Consiliului European pentru Inovare.

UE a organizat un maraton online al donatorilor în vederea strângerii de fonduri pentru 
un vaccin. Inițiativa privind răspunsul global la coronavirus a permis atingerea unei 
sume promise de 15,9 miliarde EUR. Guvernele s-au angajat să asigure accesul universal 
la medicamentele pentru tratarea COVID-19. Totodată, acestea și-au luat angajamentul 
de a contribui la redresarea comunităților care au fost grav afectate de pandemie, într-
un mod echitabil și just.

Statele membre ale UE au acționat împreună pentru a le oferi cetățenilor UE din țări 
terțe sprijin consular și posibilitatea repatrierii. Peste 625 000 de europeni aflați în 
străinătate au beneficiat de efortul de repatriere coordonat cu sprijinul UE și aproximativ 
600 000 de cetățeni au fost aduși acasă. Peste 85 000 de cetățeni blocați în întreaga 
lume din cauza pandemiei au fost aduși acasă datorită zborurilor comune de repatriere 
cofinanțate de la bugetul UE în proporție de până la 75%.

UE facilitează trimiterea de echipe medicale prin intermediul Corpului medical al UE, 
astfel încât echipele din diferite state membre să poată veni în sprijinul sistemelor de 
sănătate cele mai afectate de criză. În spiritul solidarității, statele membre s-au ajutat 
unele pe altele. De exemplu: Austria, Germania și Luxemburgul și-au pus unitățile de 
terapie intensivă la dispoziția pacienților olandezi, francezi și italieni aflați în stare 
critică. Polonia, România și Germania au trimis echipe de medici pentru a ajuta la 
tratarea pacienților din spitalele din Italia. Danemarca trimite Italiei ventilatoare 
mecanice și echipamente pentru spitale de campanie.

De asemenea, UE a aprobat noi norme care permit statelor membre să solicite asistență 
financiară din Fondul de solidaritate al UE pentru a acoperi urgențele în materie de 
sănătate. Prin extinderea recentă a domeniului de aplicare al fondului, o sumă de până 
la 800 de milioane EUR va fi pusă la dispoziția statelor membre în acest an pentru 
combaterea pandemiei provocate de coronavirus.

UE a avansat un pachet de sprijin în valoare de 540 de miliarde EUR pentru a face 
față crizei și pentru a sprijini lucrătorii, întreprinderile și statele membre. În plus, 
Banca Centrală Europeană furnizează 1 350 de miliarde EUR pentru reducerea datoriei 
publice pe durata crizei, precum și 120 de miliarde EUR sub formă de măsuri de relaxare 
cantitativă și 20 de miliarde EUR sub forma achizițiilor de titluri de stat.

UE aplică flexibilitatea deplină a normelor fiscale ale UE pentru a ajuta autoritățile să 
sprijine sistemele de sănătate și întreprinderile și pentru a menține ocuparea forței de 
muncă în rândul populației în timpul crizei. Normele UE privind ajutoarele de stat au 
fost, de asemenea, relaxate, astfel încât guvernele să poată oferi lichidități economiei 
pentru a sprijini cetățenii și întreprinderile, salvând astfel locuri de muncă.

UE pune la dispoziția statelor sale membre 37 de miliarde EUR din fondurile structurale 
existente ale UE în 2020 pentru a combate criza provocată de coronavirus și pentru a 
sprijini asistența medicală, întreprinderile și lucrătorii. Pentru a se asigura că angajații 
își pot păstra locul de muncă atunci când întreprinderile își întrerup activitatea ca 
urmare a crizei provocate de coronavirus, UE introduce un instrument de sprijin 
temporar (SURE) în valoare de până la 100 de miliarde EUR pentru a sprijini programele 
naționale în materie de șomaj tehnic.
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SUMMITUL UE - 
Liderii europeni au căzut de acord asupra 
bugetului multianual şi a pachetului de 
relansare economică post-coronavirus

https://www.consilium.europa.eu

8. Contribuția la redresarea UE

9. Sprijinirea partenerilor din întreaga lume

10. Combaterea dezinformării legate de COVID-19

Pentru a ajuta UE să se redreseze în urma impactului economic și social al pandemiei, 
UE lucrează la un buget 2021-2027 revizuit, completat de un fond de redresare care va 
asigura o investiție masivă în creșterea economică și va sprijini cetățenii, întreprinderile 
și economiile noastre în următorii ani.

Criza provocată de COVID-19 reprezintă o provocare globală care necesită soluții 
globale. UE sprijină eforturile țărilor partenere în combaterea virusului, oferind sprijin 
financiar în valoare de aproape 36 de miliarde EUR pentru a răspunde crizei sanitare 
imediate și nevoilor umanitare generate de aceasta. În plus, UE a activat un pod aerian 
umanitar al UE pentru a furniza asistență umanitară prin utilizarea zborurilor de plecare 
fără încărcătură efectuate în timpul operațiunilor de repatriere.

UE a sprijinit, de asemenea, înghețarea datoriei pentru țările în curs de dezvoltare, 
eliberând resurse extrem de necesare care să poată fi folosite pentru îmbunătățirea 
sistemelor de sănătate și pentru combaterea pandemiei.

Toate statele membre și UE în ansamblu sunt amenințate de răspândirea deliberată 
a știrilor false în contextul pandemiei de COVID-19. UE contribuie la detectarea, 
denunțarea și combaterea dezinformării prin furnizarea de informații corecte și 
actualizate. De asemenea, UE colaborează cu platforme online pentru a promova sursele 
de informații fiabile, a deviraliza știrile false și a elimina conținutul ilegal. UE a propus 
totodată acțiuni concrete care pot fi puse în practică rapid pentru a contracara valul 
masiv de informații false sau care induc în eroare, inclusiv tentativele actorilor străini 
de a influența cetățenii și dezbaterile din UE. În același timp, UE va continua să asigure 
libertatea de exprimare și să sprijine mass-media, relatările independente ale acesteia 
fiind esențiale în timpul pandemiei provocate de coronavirus. La 30 iunie 2020, UE 
a anunțat lansarea unei cereri de propuneri în valoare de 9 milioane EUR pentru a 
consolida în și mai mare măsură sprijinul pe care îl acordă verificatorilor veridicității 
informațiilor și cercetătorilor, prin crearea de centre naționale. 

Liderii europeni au 
reușit, în a cincea zi 
a summit-ului de la 
Bruxelles, să ajungă 
la un acord privind 
bugetul multianual și 
pachetul de relansare 
economică post-
coronavirus.

Șefii de state și de 
guverne ale țărilor 
membre Uniunii 
Europene au căzut de 
acord asupra planului 
prin care sunt împrumutați 750 de miliarde de euro ca răspuns la pandemia care a ucis 
135.000 de oameni în Blocul Comunitar și a afectat economia pe continent. 

https://www.consilium.europa.eu/ro/policies/coronavirus/10-things-against-covid-19/
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Fondul de relansare economică a UE, compus din granturi în valoare de 390 de miliarde 
de euro și împrumuturi de 360 miliarde de euro, se adaugă bugetului pentru următorii 
șapte ani, Cadrul Financiar Multianual, de 1.074 de miliarde de euro, pentru care, de 
asemenea, liderii au ajuns la un acord comun. Astfel, pachetul financiar este de 1.820 
de miliarde de euro.

În final, este vorba de un compromis între grupul așa-numitelor state „austere” - Olanda, 
Danemarca, Austria, Suedia, și mai târziu și Finlanda – și planul prezentat de Germania 
și Franța, care au propus subvenții de 500 de miliarde de euro pentru a spirjini statele 
UE afectate cel mai grav de pandemie, printre care Italia și Spania. 

Italia, care a devenit epicentrul global al pandemiei coronavirusului în martie, va primi 
cea mai mare parte din pachetul de recuperare post-coronavirus de 750 de miliarde de 
euro al blocului: 209 de miliarde de euro.

Grecia va primi în jur de 72 de miliarde de euro ca parte a acordului, care vor contribui 
la amortizarea loviturii pe care pandemia a avut-o în industria vitală de turism.

România a obținut 80 de miliarde de euro în cadrul acordului Uniunii Europene. 
Banii vor fi folosiți pentru a reface infrastructura în România, pentru a construi spitale, 
școli, pentru a moderniza marile sisteme publice. O parte semnificativă din acești bani 
va fi folosită pentru relansare, pentru revigorare economică.

Fondul de redresare este un ,,moment 
istoric”, dar priorități pe termen lung ale 
UE, precum Pactul Ecologic sau Agenda 
Digitală sunt puse în pericol, consideră 
deputații PE.

Un pas înainte pentru redresare economică, 
dar inadecvat pe termen lung.

Acordul pe bugetul UE 2021-2027 
trebuie îmbunătăţit pentru a fi acceptat 
de Parlamentul European
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https://euobserver.com

În cadrul textului, care constituie un mandat 
pentru negocierile viitoare privind finanțarea și 
redresarea UE, Parlamentul salută acceptarea 
de către liderii UE a fondului de redresare, 
așa cum fusese propus de către Parlament în 
luna mai. Totuși, deputații regretă ,,reducerile 
masive aplicate componentelor de subvenții” 
și solicită deplina implicare democratică a 
Parlamentului în instrumentul de redresare. 

În ceea ce privește bugetul UE pe termen 
lung, deputații nu sunt de acord cu reducerile 
bugetelor programelor orientate spre viitor 
și consideră că aceste reduceri vor submina 
bazele unei redresări durabile și puternice. 

Comisia Europeană a prezentat pe 15 iulie 
curent un set de linii directoare pentru 
a consolida acțiunile UE la o eventuală 
creștere a infecțiilor cu coronavirus - 
apelând statele membre să reducă riscul 
de apariție a focarelor de gripă sezonieră 
și Covid-19 în toamnă. 

Una dintre prioritățile principale ale 
planului este abordarea riscurilor legate 
de gripa sezonieră, deoarece focarele 
simultane de gripă sezonieră și Covid-19 
ar pune un efort considerabil asupra 
sistemelor de sănătate.

În perioadă 2018-2019, gripa sezonieră a 
provocat 40.000 de decese în UE.

Astfel, Comisia Europeană a cerut 
statelor membre să lanseze campanii 
de vaccinare împotriva gripei sezoniere 
începând cu luna iulie, să nu aștepte până 
în octombrie, când majoritatea țărilor UE 
încep vaccinarea.

Ezitarea vaccinului 
Comisarul pentru sănătate Stella 
Kyriakides a cerut statelor membre să lupte 
cu scepticismul crescând al oamenilor în 
ceea ce privește vaccinările.

În plus, comisia a cerut statelor membre 
să comunice nevoile lor de materiale 
medicale, capacități naționale de producție 
și stocuri de echipamente individuale de 
protecție, medicamente și dispozitive 
medicale - pentru a evita lipsurile.

În pofida recomandărilor emise de 
comisie, unele state membre au luat 
măsuri unilaterale la începutul focarului 
de coronavirus - inclusiv interdicțiile 

de export a materialelor medicale sau 
închiderea frontierelor.

Acum există încă ecouri ale acestei 
confuzii, deoarece unele state membre 
nu respectă recomandările convenite de 
ambasadori la începutul acestui an privind 
deschiderea frontierelor pentru vizitatorii 
non-UE.

Executivul UE a cerut, de asemenea, 
statelor membre să-și mărească 
capacitatea de testare și de urmărire a 
contactelor pentru a cartografia clustere 
pentru a evita blocarea la nivel național.

Detectarea timpurie a cazurilor și 
răspunsul rapid pentru a preveni 
răspândirea ulterioară sunt în prezent cele 
mai bune rezultate pentru a nu introduce 
restricții pe scară largă, cum ar fi blocarea 
țărilor.

UE a făcut, de asemenea, recomandări 
pentru ca aplicațiile de urmărire și 
avertizare mobilă să fie interoperabile 
peste granițele naționale din UE. Până în 
prezent, doar zece state membre au astfel 
de aplicații.

Planul UE de a contracara 
al doilea val COVID-19

https://www.europarl.europa.eu

https://euobserver.com/coronavirus/148957
https://www.europarl.europa.eu/news/ro/press-room/20200722IPR83804/acordul-pe-bugetul-ue-2021-2027-trebuie-imbunatatit-pentru-a-fi-acceptat-de-pe
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UE negociază accesul la vaccinul valneva, dar 
primele 60 de milioane de doze vor merge în 
Marea Britanie

Germania propune introducerea taxelor 
pentru autostrăzi în toate ţările UE

Compania franceză Valneva este în 
discuții cu Uniunea Europeană pentru 
furnizarea către blocul comunitar a 
unui vaccin împotriva Covid-19, ale 
cărui teste clinice încep la sfârșitul 
acestui an.

Marea Britanie, care a părăsit UE și nu e 
parte a schemei blocului comunitar pentru 
vaccin, și-a asigurat accesul timpuriu la 
vaccinul pe care BioNTech îl dezvoltă cu 
Pfizer, negociind 60 de milioane de doze 
din vaccinul Valneva, dacă se dovedește 
sigur și eficient.

Guvernul britanic a anunțat un contract 
pentru 90 de milioane de doze de 
vaccin anti-COVID de două tipuri în 
curs de dezvoltare – 30 de milioane de 
la BioNTech/Pfizer (Germania/SUA), 
respectiv 60 de milioane de la Valneva 
(Franța).

Valneva oferă o opțiune pentru încă 40 de 
milioane de doze. Acordurile respective 
se adaugă celui cu grupul britanic 
AstraZeneca, pentru 100 de milioane de 
doze de vaccin dezvoltat la Universitatea 
Oxford, considerat – unul din cele mai 
promițătoare din lume.

Cantitățile depășesc necesarul pentru 
populația de 66 de milioane a Regatului 
Unit, dar nu se știe încă dacă vaccinurile 
vor fi eficiente, iar în caz de succes, de câte 
doze va fi nevoie pentru fiecare persoană. 

Germania propune introducerea 
taxelor pentru circulația automobilelor 
pe autostrăzi în toate țările Uniunii 
Europene. Propunerea vine după ce 
statul a preluat președinția UE din 
1 iulie 2020, post pe care-l va deține pe 
parcursul următoarelor 6 luni. Oficialii 
germani au venit deja cu o serie de 
modificări legislative și propuneri, 
iar unele dintre acestea vizează și 
automobiliștii.

Potrivit noului proiect, care nu a fost încă 
dezbătut oficial, taxa pentru autostrăzi 
urmează să fie introdusă în toate statele 
membre UE gradual, pe parcursul 
următoarelor 8 luni. Măsura vine în 
apărarea mediului înconjurător. Nu se 
cunoaște, însă, dacă propunerea prevede 
introducerea unei taxe adiționale sau care 
să înlocuiască taxele existente percepute 
în câteva țări europene, precum Germania, 
Franța sau Italia. Se menționează doar 
că conform proiectului vor fi supuse 
impozitării toate tipurile de transport, cu 
excepția autobuzelor.

Dar se pare că deocamdată proiectul se află 
la etapa de elaborare și nu a fost propus 
oficial în Parlamentul European. Mai mult 
de atât, propunerea a fost criticată chiar 
și de oficialii germani. Astfel, acesta abia 
urmează să fie dezbătut și acceptat de 
celelalte state membre UE, urmând să fie 
stabilit și prețul taxei, care ar putea varia 
de la o țară la alta. 

https://newsweek.ro

https://piataauto.md

https://newsweek.ro/sanatate/ue-negociaza-accesul-la-vaccinul-valneva-primele-60-de-milioane-de-doze-se-duc-in-marea-britanie
https://piataauto.md/Stiri/2020/07/Germania-propune-introducerea-taxelor-pentru-autostrazi-in-toate-tarile-UE/
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Republica Moldova celebrează 25 de ani în 
calitate de membru al Consiliul Europei

La data de 13 iulie 2020 – s-au împlinit 
25 de ani de când Republica Moldova a 
aderat la Consiliul Europei - principala 
organizație pentru drepturile omului 
din Europa. Republica Moldova a 
devenit membru cu drepturi depline al 
Consiliului Europei în data de 13 iulie 
1995.

Pe parcursul unui sfert de secol, Consiliul 
Europei a contribuit esențial la crearea 
cadrului normativ și instituțional 
pentru a asigura tranziția țării de la un 
sistem totalitar la unul demo cratic. 
Toate organismele-cheie specializate ale 
organizației au fost mobilizate pentru 
a oferi expertiză în domenii cheie 
precum drepturile omului, justiție, 
domeniul electoral, educație, combaterea 
discriminării, mass media, cultură etc.

Ratificarea Convenției Europene pentru 
Drepturile Omului a oferit acces liber 
cetățenilor la justiția europeană. 

Din 1998 până în prezent, Curtea 
Europeană a Drepturilor Omului râmane 
o instituție de încredere pentru cetățenii 
Moldovei, inclusiv pentru cei din stânga 
Nistrului. Până la începutul anului 2020, 
Curtea a pronunțat 441 de hotărâri prin 
care oamenii au fost repuși în drepturi.

Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei 
a jucat un rol activ în asistența oferită 
sectorului medical din țară, finanțarea 
parțială a construirii unui nou penitenciar, 
precum și finanțarea parțială a construcției 
locuințelor sociale și a proiectelor care 
vizează facilitarea accesului la o linie de 
credit al întreprinderilor mici și mijlocii.

Consiliul Europei a împuternicit cetățenii 
moldoveni să solicite, să primească 
informații oficiale și să responsabilize 
entitățile publice. În 2000, Consiliul 
Europei a jucat un rol cheie în procesul 
de elaborare a Legii privind accesul la 
informații al Republicii Moldova, în 
conformitate cu cele mai bune practici 
europene. În anii următori, Consiliul 
Europei a oferit sprijin crucial mass 
mediei și societății civile în promovarea și 
monitorizarea punerii în aplicare a legii.

Ratificarea și intrarea în vigoare a Cartei 
Europene a Autonomiei Locale în februarie 
1998 a contribuit la descentralizarea 
puterii și instaurarea autonomiei locale. 
Datorită reformei administrației publice 
locale din 2001-2003, noile principii de 
organizare și funcționare a administrației 
publice locale implementate cu suportul 
Consiliului Europei se aplică până în 
prezent.

Măsurile speciale pentru asigurarea 
participării active a femeilor în viața 
politică au fost adoptate de Parlament, ca 
urmare a recomandărilor și standardelor 
electorale ale Consiliul Europei. Astfel, în 
2019 s-a introdus cota de 40% în listele 
electorale ale partidelor care candidează 
la alegerile parlamentare și la alegerile 
generale locale.

Sprijinul în înființarea și buna funcționare 
a Institutului Național de Justiție, a 
Centrului pentru pregătire electorală 
continuă, a Consiliului pentru prevenirea 
și eliminarea discriminării și asigurarea 
egalității (Consiliul egalității) și asistența 
constantă oferită Oficiului Avocatului 
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Poporului reprezintă o altă dimensiune 
importantă a partneriatului dintre 
Republica Moldova și Consiliul Europei.

De 25 de ani, Consiliul Europei a 
sprijinit și continuă să susțină 
Republica Moldova în 
consolidarea statului 
de drept și libertății 
mass-media, pentru 
ca cetățenii să aibă 
parte de o justiție 
independentă și 
echilibrată, de 
instituții de stat 
democratice, fiabile 
și puternice.

Astfel, 847 de practicieni 
în domeniul judiciar, în 
special judecători, procurori, 
avocați, reprezentanți ai Oficiului 

Avocatului Poporului, au participat la 
instruiri pe platforma HELP. Cursurile 
online sunt relevante și utile în contextul 
pandemiei Covid-19, precum și pentru 

reducerea cheltuielilor de transport 
suportate de panticipanți.

Republica Moldova a fost 
primul stat CSI care 

a aderat la Consiliul 
Europei. Calitatea de 
membru al Consiliului 
Europei, alături 
de alte 46 de state 
europene, continuă 

să fie o forță motrice 
în orientarea Moldovei 

către democrație și statul 
de drept.

 

Programul de asistență macrofinanciară a UE 
pentru Republica Moldova

Împrumutul în valoare de 20 de 
milioane de euro din tranșa a 
doua din Programul de asistență 
macrofinanciară a Uniunii Europene 
pentru Republica Moldova a ajuns pe 
contul Ministerului Finanțelor. 

Grantul în valoare de 10 de milioane 
de euro urmează să fie debursat pe 
parcursul săptămânii viitoare. Potrivit 
vicepremierului Serghei Pușcuța, 
debursarea mijloacelor financiare 
respective se datorează faptului că R. 
Moldova a realizat integral acțiunile 
prevăzute în Memorandumul de înțelegere 
privind asistența macrofinanciară, care 
includeau măsuri importante în domeniile 
guvernanței sectorului financiar, a 
sectorului public, lupta împotriva corupției 
și spălării banilor, domeniul energiei și 

a climatului de afaceri și implementarea 
Zonei de Liber Schimb Aprofundat și 
Cuprinzător.

Menționăm că tranșa a doua din Programul 
de asistență macrofinanciară este alcătuită 
din 10 de milioane de euro sub formă de 
grant și 20 de milioane de euro sub formă 
de împrumut pe termen lung, cu dobândă 
scăzută.  

https://www.coe.int/ro

https://www.ziarulnational.md

https://www.coe.int/ro/web/chisinau/-/the-republic-of-moldova-celebrates-25-years-of-council-of-europe-membership 
https://www.ziarulnational.md/au-venit-milioanele-de-euro-de-la-uniunea-europeana/
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UE susține Moldova rurală: 
Infrastructură, agricultură modernă sau 
antreprenoriat local de succes

Uniunea Europeană susține dezvoltarea 
energiei sustenabile în Republica Moldova. 

Infrastructură, agricultură modernă sau 
antreprenoriat rural de succes. Vorbim 
despre priorități trasate de Uniunea 
Europeană, astfel încât să avem o țară 
dezvoltată, cu localități în care să vrei să 
trăiești. Pentru ca proiectele susținute 
să fie auzite, a fost lansată campania 
de comunicare „UE pentru Moldova 
rurală”.

În prezent, sunt finanțate trei proiecte, 
costul cărora se ridică la 260 de milioane 
de lei. Unul dintre ele – DEVRAM 
– implementat de Agenția austriacă 
pentru dezvoltare, urmărește creșterea 
competitivității sectorului agroalimentar 
și consolidarea infrastructurii de 
alimentare cu apă și canalizare în zonele 
rurale.

De asemenea, Uniunea Europeană susține 
întreprinderile mici și mijlocii din diverse 
localități din țara noastră. Este vorba de 
programele naționale PARE 1+1 și „Femei 
în afaceri”, implementate de ODIMM. 

Iar cel de-al treilea proiect care contribuie 
la dezvoltarea durabilă a zonelor rurale 
ale Republicii Moldova vizează abordarea 
LEADER. Inițiativa inovatoare favorizează 
crearea grupurilor de acțiune locală, 32 
la număr în prezent, care sunt parte și 
contribuie la elaborarea și implementarea 
inițiativelor locale.

Suportul nu se oprește însă aici. Uniunea 
Europeană a aprobat decizia de finanțare 
prin programul „EU4Moldova: Regiuni-
cheie”, în valoare de 320 de milioane 
de lei. Acesta își propune îmbunătățirea 
calității vieții, dar și lichidarea  
consecințelor economice și sociale 
ale pandemiei COVID-19 în anumite 
localități. Totodată, ca răspuns rapid la 
criza provocată de coronavirus, o parte 
din fondurile europene disponibile au fost 
reorientate spre transformarea digitală a 
întreprinderilor mici și mijlocii rurale.

Datorită proiectului pentru sporirea 
Eficienței Energetice în Clădirile Publice, 
în valoare totală de 12,7 milioane de 
euro, 8 instituții de învățământ din toată 
țara beneficiază de finanțare pentru 
modernizarea infrastructurii energetice, 
reducând astfel emisiile de gaze CO2 și 
contribuind la protecția mediului ambiant.  

Proiectul Uniunii Europene pentru 
Sporirea Eficienței Energetice în Clădirile 
Publice este implementat în perioada 2018 
– 2021. Acesta este Finanțat de Uniunea 
Europeană prin intermediul Agenției de 
Cooperare Internațională Germană GIZ. 

https://agora.md

https://tv8.md

. https://agora.md/stiri/74312/ue-sustine-moldova-rurala-infrastructura-agricultura-moderna-sau-antreprenoriat-local-de-succes-video
https://tv8.md/2020/07/03/video-uniunea-europeana-sustine-dezvoltarea-energiei-sustenabile-in-republica-moldova/
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Primele șase locomotive noi din investiția 
UE au sosit la Chișinău

În pofida pandemiei, moldovenii de peste 
hotare au trimis, luna trecută, mai mulți bani 
acasă decât în iunie 2018 sau 2019

Primele șase locomotive din cele 12, 
care fac parte dintr-un proiect de 
investiții finanțat de către Uniunea 
Europeană, Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și 
Banca Europeană de Investiții (BEI), au 
ajuns la Chișinău. 

Pentru achiziționarea locomotivelor, în 
anul 2018, ÎS „Calea Ferată din Moldova” a 
semnat un contract cu compania „General 
Electric”, care a câștigata licitația conform 
standardelor BERD. Costul acestui 
contract este de 45 de milioane de euro, cât 
este prețul celor 12 locomotive. Aparatele 
sunt diesel TE33AC, cu motor GEVOI 2. 
Comparativ cu generația anterioară de 
locomotive diesel TEIO, mașinile noi au un 
nivel mai redus de emisii nocive, cu circa 
30%, și un consum de combustibil cu 15% 
mai redus. Locomotivele sunt controlate 
de un sistem cu microprocesor și sistem 
de diagnostic la bord. 

În luna iunie 2020, prin intermediul 
băncilor licențiate, moldovenii din 
străinătate au trimis mijloace bănești în 
valoare netă de 143,21 milioane de dolari, 
sumă în creștere cu 42,2 la sută comparativ 
cu iunie 2019. Deși e pandemie iar mai 
multe țări UE în care muncesc moldovenii 
au fost puternic lovite de criza COVID-19, 
ponderea cea mai mare a transferurilor a 
revenit totuși Uniunii Europene - peste 
45%. 

Conform provenienței geografice, 
transferurile în favoarea persoanelor fizice 

provin din următoarele trei zone: din UE-
27 - o pondere de 45,6 la sută, din CSI - o 
pondere de 16,4 la sută și din restul lumii 
- o pondere de 38,0 la sută. Cea mai mare 
parte a revenit transferurilor din Italia - 
țară puternic lovită de pandemie - 14,2%.

Transferurile din UE au constituit 65,23 
mil. USD, în creștere cu 39,0 la sută 
comparativ cu iunie 2019. Din cauza 
Brexit, volumul transferurilor din UE în 
iunie 2020 a fost cu 11,39 mil. USD mai 
mic, iar cel al transferurilor din grupul 
alte state s-a majorat cu suma respectivă.

https://www.moldpres.md

https://www.moldpres.md/news/2020/07/14/20005648


În distribuția pe state a provenienței 
transferurilor în favoarea persoanelor 
fizice, de menționat transferurile din Israel 
cu o pondere de 19,0 la sută (27,16 mil. 
USD) din total (în creștere cu 56,1 puncte 
procentuale comparativ cu iunie 2019), din 
Rusia cu o pondere de 15,4 la sută (22,00 
mil. USD) din total (în scădere cu 3,1 la 
sută, precum și cu 7,2 puncte procentuale 
comparativ cu iunie 2019), din Italia cu o 
pondere de 14,2 la sută (20,32 mil. USD), 
din Germania cu o pondere de 9,8 la sută 
(13,99 mil. USD), din Regatul Unit al 
Marii Britanii și al Irlandei de Nord cu o 
pondere de 8,0 la sută (11,39 mil. USD), 
SUA - 6,5 la sută (9,30 mil. USD), Franța - 
6,4 la sută (9,16 mil. USD), Irlanda - 2,9 la 

sută (4,21 mil. USD), România - 1,7 la sută 
(2,43 mil. USD), Spania – 1,7 la sută (2,36 
mil. USD), Cehia - 1,4 la sută (2,05 mil. 
USD), Portugalia - 1,2 la sută (1,75 mil. 
USD), Turcia  - 1,1 la sută (1,62 mil. USD), 
Polonia - 0,8 la sută (1,22mil. USD), din 
alte state – 9,9 la sută (14,25 mil. USD).

Pe parcursul  perioadei ianuarie - iunie 
2020, volumul total al transferurilor 
bancare de mijloace bănești din 
străinătate în favoarea persoanelor fizice 
din Republica Moldova a constituit 646,15 
milioane dolari SUA, cu 9,8 la sută mai 
mult decât  în aceeași perioadă a anului 
precedent (588,46  milioane dolari SUA).  

https://agora.md

MAEIE informează despre alerte de călătorie 
COVID-19
Intrarea pe teritoriul României, prin 
punctele de trecere a frontierei de stat, 
a cetățenilor Republicii Moldova se 
interzice. Excepție fac membrii de familie 
ai cetățenilor români, membrii de familie ai 
cetățenilor altor state membre ale Uniunii 
Europene sau ale Spațiului Economic 
European ori ai Confederației Elvețiene, 
cu rezidență în România, persoane care 
posedă o viză de lungă ședere, un permis 
de ședere sau un document echivalent 
permisului de ședere și alte categorii de 
persoane.

Potrivit datelor actualizate ce țin de alertele 
de călătorie, comunicate de Ministerul 
Afacerilor Externe și Integrării Europene, 
toate persoanele care tranzitează România 
și nu prezintă simptomatologie specifică 
infecției cu noul coronavirus, indiferent 
de țara de proveniență sau destinație, sunt 
exceptate de la măsura izolării.

Intrarea și aflarea pe teritoriul Ucrainei 
este permisă cetățenilor Republicii 
Moldova doar în cazul prezentării poliței 
de asigurare, care va servi drept garanție 
pentru achitarea cheltuielilor legate de 
tratarea coronavirusului, cu amplasarea 
obligatorie la rude, prieteni, spații 
arendate sau carantină pe o perioadă de 
14 zile.

Restricțiile de călătorie și măsurile de 
control la frontieră sunt menținute pentru 
toți cetățenii străini care intră și pe 
teritoriul Franței, cu excepția cetățenilor 
cu permis de ședere francez sau viză de 
lungă durată, cetățenilor străini care 
tranzitează Franța spre țara de origine etc.

Autoritățile elene au anunțat decizia de 
prelungire, până în data de 31 iulie 2020 
a interdicțiilor temporare de intrare pe 
teritoriul Greciei a cetățenilor străini. 
Excepție de la prezenta decizie vizează 
cetățenii care posedă permisul de ședere 
al unei țări membre UE sau din zona 
Schengen. Cetățenii vor fi obligați, cu cel 
puțin 24 ore înaintea efectuării călătoriei, 
să completeze un formular electronic de 
localizare al pasagerilor, prin intermediul 
căruia autoritățile să poată asigura 
evidența călătorilor.

Informația exhaustivă privind accesul 
cetățenilor Republicii Moldova pe 
teritoriul altor state poate fi accesată pe 
site-ul Ministerului Afacerilor Externe 
și Integrării Europene. Pentru cetățenii 
Republicii Moldova care sunt în străinătate 
și au nevoie de asistență și informații 
în contextul pandemiei COVID-19, 
Ministerul recomandă monitorizarea 
actualizărilor publicate pe paginile web și 
Facebook ale misiunilor diplomatice sau 
oficiilor consulare din statele de reședință.

https://deschide.md
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https://agora.md/stiri/74744/In-pofida-pandemiei-moldovenii-de-peste-hotare-au-trimis-luna-trecuta-mai-multi-bani-acasa-decat-in-iunie-2018-sau-2019-grafic
https://deschide.md/ro/stiri/social/69834/MAEIE-informeaz%C4%83-despre-alerte-de-c%C4%83l%C4%83torie-COVID-19.htm
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